

## ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

## НОВОСТИ

**Обучающий семинар для студентов «Успешная карьера – ориентиры молодым»**

16 марта в Голубом зале Клуба прошел обучающий семинар для студентов «Успешная карьера – ориентиры молодым». Участие в работе семинара приняли представители юридической службы Управления Федеральной Государственной Службы Занятости населения по Санкт-Петербургу, специалисты ведущего рекрутингового агентства «Анкор». Цель мероприятия состояла в том, чтобы помочь студентам старших курсов ориентироваться на рынке труда, познакомиться с эффективными технологиями поиска работы, а также проинформировать о юридических аспектах трудоустройства.

**Конкурс методических разработок форм организации воспитательной деятельности**

22 марта были подведены итоги второго этапа конкурса методических разработок форм организации воспитательной деятельности. Экспертизе были подвергнуты представленные на конкурс методические разработки, состоялась их публичная презентация-защита. Итоги конкурса были подведены 22 марта.

**Научно-практический семинар «Методологические проблемы современного музыкального образования»**

22 марта кафедра музыкально-инструментальной подготовки факультета музыки провела научно-практический семинар, посвященный проблемам современного музыкального образования.

В центре обсуждения оказались психолого-педагогические и методические аспекты обучения музыке, проблемы современного музыкального исполнительства, вопросы преемственности педагогических кадров, принципы эстетического воспитания, основные направления модернизации средств обучения.

**Выставка «Интеллектуальный потенциал России»**

С 22 по 24 марта РГПУ им. А.И.Герцена принял участие в выставке «Интеллектуальный потенциал России», которая состоялась во Дворце спорта «Юбилейный». Среди организаторов выставки – Совет ректоров Петербурга, Комитет по науке и высшей школе, Комитет по молодежной политике и Совет директоров средних специальных учебных заведений. На выставке были представлены все высшие учебные заведения Петербурга. Представителей вузов встретились с работодателями и посетителями, а также приняли участие в работе семинаров и круглых столов, посвященных роли вузов Санкт-Петербурга в инновационных процессах в городе.

**Практический семинар «Актуальные вопросы методики преподавания перевода и межкультурной коммуникации»**

23 марта на факультете иностранных языков был проведен практический семинар по внедрению методов организации учебного процесса в рамках положений Болонской декларации. Цель семинара состояла в том, чтобы дать краткий обзор практического опыта, накопленного преподавателями факультета иностранных языков, а также обсудить возможности изменения систем преподавания дисциплин и варианты кредитной и балльно-рейтинговой систем контроля в рамках курсов.

**Семинар «Проблемы становления профильной школы»**

23 и 24 марта Федеральное агентство по образованию и РГПУ им. А.И.Герцена с целью информирования общественности провело семинар на тему: «Проблемы становления профильной школы». В работе семинара приняли участие представители методических кафедр и кафедры педагогики.

**Конференция «Выпускники факультета музыки о проблемах музыкального образования»**

24 марта 2006 года кафедра музыкального воспитания и образования факультета музыки РГПУ им. А.И.Герцена провела конференцию «Выпускники факультета музыки о проблемах музыкального образования». Участники конференции обсудили специфику профессии «учитель музыки», роль творческой деятельности в современном образовательном процессе, влияние социально-культурной среды на проблемы музыкального образования.

**Дни открытых дверей**

25 и 26 марта состоялась выставка образовательных возможностей университета, на которой были представлены все структурные подразделения, ведущие образовательную деятельность.

**Студенческий конкурс исполнительского мастерства «Моцарт, Моцарт...»**

27 марта на факультете музыки проводился студенческий конкурс исполнительского мастерства «Моцарт, Моцарт, Моцарт...», приуроченный к 250-летию со дня рождения композитора. Молодые музыканты исполнили произведения венского классика, выступления оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли известные музыканты и педагоги РГПУ им. А.И.Герцена и Санкт-Петербургской консерватории имени Н.А.Римского-Корсакова.

**Международная конференция «Онтолингвистика: некоторые итоги и перспективы»**

С 27 по 29 марта на кафедре детской речи прошла конференция «Онтолингвистика: некоторые итоги и перспективы», посвященная 15-летию юбилею кафедры. В рамках конференции говорили о состоянии исследований детской речи в России. В обсуждении приняли участие ученые из Берлина и Тюбингена (Германия), Хельсинки (Финляндия), Москвы, Воронежа и Перми.

**Научная конференция «Немцы в Санкт-Петербурге: биографический аспект»**

30 марта Герценовский университет совместно с Музеем антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера), Институтом международных связей, Институтом исследований Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона и Санкт-Петербургским союзом художников провел VIII научную конференцию «Немцы в Санкт-Петербурге: биографический аспект». В работе конференции приняли участие известные российские и немецкие исследователи.

**Круглый стол «Психология и педагогика оптимизма»**

31 марта в Дискуссионном зале Клуба состоялся круглый стол, посвященный обсуждению проблем психологии и педагогики оптимизма. Участие в мероприятии приняли ведущие специалисты Санкт-Петербурга в области философии, медицины, психологии и педагогики.

Управление внешних связей

# Потенциал университета

22–24 марта в Спортивном комплексе «Юбилейный» впервые в Санкт-Петербурге прошла городская образовательная выставка «Интеллектуальный потенциал России».

Организаторы выставки – Комитет по науке и высшей школе, Комитет по образованию, Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями, Совет ректоров вузов Санкт-Петербурга, Совет директоров ссузов Санкт-Петербурга.

Цель выставки «Интеллектуальный потенциал России» – представление высокого образовательного потенциала Санкт-Петербурга как научного и культурного центра России, привлечение абитуриентов из других регионов страны для получения образования в высших учебных заведениях Санкт-Петербурга, обеспечение тесного взаимодействия работодателей города с учебными заведениями, содействие обмену опытом и популяризации передовых технологий в сфере образования.

В выставке приняли участие государственные и негосударственные университеты, акаде-



центра развития воспитательной деятельности РГПУ им. А.И.Герцена.

В рамках круглого стола, посвященного проблемам воспитания и социальной защиты, выступила директор Центра развития воспитательной деятельности,

ее целей, содержания воспитания и его технологий, позиции студента и преподавателя в этом процессе. Докладчик подчеркнула, что раскрытые ею концептуальные подходы к развитию воспитательной деятельности в вузе являются сегодня основой воспитания студентов не только в Герценовском университете, но и многих сотрудничающих с ним вузов Российской Федерации из всех Федеральных округов. Причем это не только педагогические вузы, но и классические университеты, технические вузы.

Доклад вызвал большой интерес у участников круглого стола, во многом определил его конструктивное содержание. Об этом свидетельствуют вопросы, которые в течение 40 минут задавали слушатели. Это были вопросы как теоретического, так и практического характера: о воспитании в условиях отсутствия национальной идеи, о соотношении традиций и инноваций в работе со студентами, о критериях и показателях воспитательной деятельности вуза, о студенческом самоуправлении, об институте кураторства, о подготовке кадров к воспитательной работе со студентами и др.

По итогам выставки РГПУ им. А.И.Герцена был награжден Дипломом за активное участие, а также Дипломами в номинациях «Лучшее оформление стенда» и «Качество информационных материалов».

**Т.И.ЕРЕМИНА,**  
начальник отдела организации и информации НИР,  
**О.А.ГЕРАСИМОВА,**  
ведущий специалист  
отдела организации и информации НИР

На фото: делегация Герценовского университета.

Р.У. Богданова после выступления на круглом столе.



мии, институты Санкт-Петербурга, колледжи, техникумы, училища, лицеи, издательства.

Программа выставки включала круглые столы, консультации специалистов, выставки творческих работ, выступления студентов творческих вузов.

В экспозиции Герценовского университета был представлен весь спектр образовательных услуг университета, а также научные разработки в сфере образования и воспитательной деятельности, современные технологии обучения. Организационную работу по участию нашего университета в выставке возглавил отдел организации и информации научно-исследовательских работ.

На выставке наш университет представляли студенты Герцен-класса, сотрудники Управления внешних связей, учебно-методической лаборатории «Музыкально-компьютерные технологии»,

профессор кафедры педагогики Р.У.Богданова с докладом «Концептуальные подходы к воспитательной деятельности со студентами в вузе».

В докладе были раскрыты научно обоснованные теоретические положения о том, как на практике решать задачу усиления в вузе воспитательной деятельности. Докладчик аргументированно показала, что неправомерно, да и невозможно, на современном этапе строить воспитательный процесс в вузе по старинке. Вместе с тем, недопустимо это делать с нуля, без опоры на имеющийся и в отечественной, и в зарубежной науке фундамент педагогического знания. В современных условиях возникает необходимость выделить (расставить) новые акценты в воспитании. Это выразится, прежде всего, в обновлении основных ценностных ориентиров воспитательной де-